

## “最美司机”吴斌追悼会昨日举行

# 数千杭州市民泪别英雄

新华社杭州6月5日电(记者周竟)“今天,整个杭州只有一位司机;所有的事情连同西湖的水光都只是乘客;今天,司机用生命把客车停靠在岁月的宁静里;今天,离开的是死亡,留下的责任、爱和伟大的平凡;今天,叫吴斌。”

6月5日,是“最美司机”吴斌追悼会的日子。天阴沉闷热,如同杭城压抑的心情。数千杭州市民,甚至众多周边城市的老百姓都纷纷赶到杭州殡仪馆送英雄最后一程。

杭州诗人潘维为吴斌所写的巨幅哀悼诗《今天,是吴斌》悬挂在殡仪馆院内的侧墙上,市民说,这是他们情感的写照。上千个花圈整齐地排列在院内的小路上,挽联上黑色的毛笔字写下了那些尊敬他的人的名字,市民说,这是他们对英雄力所能及的纪念;

哀乐声低回萦绕,如泣如诉,市民说,这是他们此刻的心情。

“这样的英雄,我们一定要来送送。”这是记者在现场听到最多的一句话,市民们说,他们对吴斌的敬佩是发自内心的,他也值得人们这样的尊崇。

沈联国夫妇均已年过七旬,他们是重庆人,几天前来杭州旅游,在报纸上看到吴斌的事迹后,特地推迟了回家的时间来送英雄。“我的儿子也是司机,我们一家人都被吴斌深深震撼。这么好的人,可惜走得过早……”沈联国说。

“我们24人永远不会忘记吴师傅的恩情,我们也将以同样的敬业回报社会。若有下辈子,还坐吴师傅的车。”韩维春是吴斌所救的24位乘客之一,今天他和另外几位乘客一同来送恩人。

吴斌在武警101医院的主治医生方征也赶来了,他说他会一直记得这位特殊的病人。“他是真正的英雄。虽然在医院的三天三夜,他未曾开口说话,但从他身上,我们都感受到了力量。”

上午8点半追悼会准时开始,浙江省委常委、宣传部长茅临生,浙江省副省长王建满,交通部副部长冯正霖等多位领导到场送别。大家首先为吴斌默哀了一分钟,随后追悼会回顾了吴斌的生平。“1分16秒,吴斌用生命履行了职责;1分16秒,吴斌用平凡成就了伟大;用行动诠释了人间大爱、生命价值……”悼词刻在了大家的心里。

整个追悼会进行了两个小时,人们有秩序地进场,向英雄敬献菊花,鞠躬致敬。很多市民在瞻仰吴斌的遗容时掩面流泪,情到深处时,失声痛哭。“原本男儿有泪不轻弹,但吴斌真的触动到了我内心的最深处,这样的英雄配得我们流泪送别。”一位30岁的杭州市民范锦华说。

“吴叔叔走了,但他敬业的精神我们会继承下去。”杭州汽车高级技工学校的200多名学生一一鞠躬向吴斌告别,学汽车维修的王陈伟说,“我会把对他的尊敬化做学习的动力,以后我修车一定确保每辆车每个零件都安全到位。”

在市民离开后,吴斌的家人向吴斌做了最后的告别。“虽然今天是告别的日子,但弟弟并没有离开,我相信很多人都会记得他所做的。他的一生很值。我们家人也会坚强地生活下去。”吴斌的姐姐吴冰心说。

## 甘肃酒泉昨晨突遭强降雨

### 导致农田被淹、道路中断、民房倒塌



一辆出租车被水淹没

新华社兰州6月5日电(记者连振祥)甘肃省酒泉市所辖的多个县市5日凌晨出现强降雨,导致农田被淹,道路中断,民房倒塌。

5日凌晨,酒泉市所辖的玉门市、瓜州县和敦煌市突降暴雨,敦煌、瓜州的降雨量达到30毫米以上,玉门市境内出现了1952年建立

气象站以来监测到的最大降水过程,降水量达到69.2毫米。

记者从这些县市了解到,这次强降雨过程给当地民众的生产生活

造成很大影响。据玉门市政府介绍,降雨导致这个市的玉门镇、黄闸湾乡、下西号乡、赤金镇农渠冲毁,所属3个村58户农户房屋漏雨进水,地基松动。另外,玉门市境内的多处通乡公路路基被毁,路面塌陷,交通中断,民房被淹倒塌。

强降雨也给敦煌造成巨大影响。莫高窟前的大泉河发生洪水,记者到现场看到,洪水沿着大泉河倾泻而下,冲断了敦煌市区通往莫高窟景区9公里处的一处桥梁,冲毁了多处路基,通往莫高窟的唯一一条道路中断。洪水还卷着泥沙,沿着道路一直漫到敦煌火车站前广场,使火车站前的大片农田被淹。

据了解,敦煌市从5日凌晨就开始投入人力展开救灾,当地政府组织人员在火车站前广场堆沙袋构成围堰,以免洪水冲进火车站。目前,数千人正在抢修通往莫高窟的道路。

5日上午,甘肃省应急管理办公室发布了暴雨蓝色预警信号,提醒敦煌、瓜州、玉门等地,预计未来12小时内降水还将持续,局部地方还会有暴雨,降水量预计将达30毫米以上。

## 上海:七旬国企女高管贪污4200余万元被判无期徒刑

新华社上海6月5日电(记者黄安琪)上海市第二中级人民法院5日对国企女高管吴小莉贪污案作出一审判决。现年74岁的吴小莉利用职务便利将4200余万元国有资产隐匿账外,构成贪污罪,法院一审判处其无期徒刑,并处没收个人财产50万元,违法所得全部予以没收。

1994年至2010年5月期间,吴小莉先后担任上海公欣工程建设监理中心有限公司法定代表人、总经理。据吴小莉在法庭上陈述,2000年以前,公欣公司隶属于上海公用事业局。2000年后,公司曾长期处于实际上无上级监管的状态。2009年,公司开始改制。

检察机关在法庭上指控称,2009年8月底至2010年5月,吴小莉在公欣公司由国有企业改制以及审计过程中,销毁公司财务账册、凭证和伪造账册和凭证。

法院经审理查明,吴小莉身为国家工作人员,利用职务便利,将4200余万元国有资产隐匿账外,未纳入改制范围,并将上述财产予以私分,供个人支配,构成贪污罪。考虑到吴小莉退回赃款,认罪态度较好,法院依法作出上述判决。吴小莉未当庭表示是否上诉。

## 内蒙古原副主席刘卓志受审

新华社北京6月5日电 北京市第一中级人民法院5日一审公开开庭审理了内蒙古自治区人民政府原副主席刘卓志受贿案。

北京市人民检察院第一分院起诉指控:2002年至2010年,刘卓志在担任内蒙古自治区锡林郭勒盟盟长、中共内蒙古自治区锡林郭勒盟盟委书记、内蒙古自治区人民政府副主席期间,利用职务便利,为辽宁春成工贸(集团)有限公司、贾乘麟等21个单位和个人在企业经营、采矿权审批、职务升迁等事项上谋取利益,单独或伙同其妻李巍(另案处理)收受相关人员给予的公款共计折合人民币817万余元,应以受贿罪追究刘卓志的刑事责任。

法庭上,公诉机关出示了有关证据,刘卓志的律师出庭为其进行了辩护。数十名群众、刘卓志部分亲属和媒体记者旁听了庭审。

法庭宣布此案将择期宣判。

## 香港人禽流感病例23名密切接触者解除医学观察

据新华社电 记者从广东省卫生厅了解到,香港人禽流感病例中23名密切接触者已于6月4日晚解除

医学观察。但本例香港患儿的感染来源尚难以确定。专家认为,目前该事件评估为独立个案,禽流感病毒

在社区暴发和流行的可能性很低。

广东省卫生厅介绍,根据香港卫生部门通报的在香港确诊的甲型

(H5N1)流感病例信息情况,广东省2日立即组织了省、市、区疾控部门开展流行病学调查、密切接触者追踪等工作。截至4日,23名密切接触者均未出现发热等流感样症状,全部解除医学观察;全省未发现人禽流感和不明原因肺炎病例报告。广州市在病例广州居住地海珠区启动了应急监测工作,加强发热伴流感样症状病例的监测,未发现异常情况。

## 福建建宁旅游局就“纯种外国人”说法致歉

本报综合消息 “建宁县迎来首批纯种外国人。”6月4日下午16时16分,这则微博一经福建省建宁县旅游局官方微博发出,便因其中含有“纯种”二字而被网民疯狂转发,批评之声也不绝于耳。当晚该微博删除这一内容后,重新发布了内容为“建宁县迎来首批法国游客”的微博。5日上午福建省建宁县旅游局再次就此事作出说明,称“县旅游局工作人员在报道此事时,误将‘纯外国团’表达成‘纯种外国人’”,并就这一失误表示诚挚道歉,敬请广大网友见谅。(李致翔)

## 上海浦东班车事故已致2死40余伤

### 伤者均为欧姆龙公司女工

本报综合消息 6月4日晚8时50分左右,上海浦东上川路近陈邵路上川路外环线跨线桥处发生惨祸,一辆运送下班员工返回宿舍的公司班车,在变道超越一辆外侧车道上的大型平板挂车时,车右侧撞上挂车尾部,致使车内40余人受

伤,其中一名女工当场身亡,一人送院抢救无效身亡,另6人伤势较重,司机无大碍。

据悉,事发班车系欧姆龙(上海)有限公司向公交公司租借,车内均为下班女工,事发时车速较快。

记者赶到事发的上川路陈邵路口,上川路系一条双向4车道的东西向马路,至陈邵路往东便是跨线桥的跨线桥,事故就发生在西向东车道的上引桥处。虽然记者赶到时,事故清障已结束,但车道内仍留有大量碎玻璃碴,此外还有大

摊血迹,现场触目惊心。

记者随后从医院了解到,车内多为年轻女工,除一名女工当场死亡外,另有7名重伤者及30余名轻伤伤者被送往医院接受救治。重伤者中有多发性骨折、气胸及内脏器官破裂等症状,部分有生命危险。其中一名重伤者经抢救无效,至昨天凌晨身亡。此外,驾车司机并无大碍。

目前,警方等部门已介入事故具体情况的调查。(王勤俭)